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SZENTESI 0JSAO
A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Äse atomerő 
és a béke

Hol rómítgetve, félelmet gerjesztve, 
hol a tudomány szolgálatában újabb 
csodákra készen vetődik fel ogy kü­
lönleges hangzású sző. mely pusziit 
ha iikar és őpit, ha békés célokra 
használják fel.

Az atomerő.
Egyesek úgy próbálják birtokuk­

ban tartani, mint a bűvös szert, amely 
beláthatatlanul hosszú, fáradhatatlan 
katonaoszlopok nélkül is megvívja 
egy elképzelt új háborúnak a döntő 
csatáját. Mások olyan tulajdonságok­
kal ruházzák fel, amelyekkel hihe­
tetlen mérőtökben elő lehet mozdí­
tani az emberiség továbbfejlődését. 
Újabb vívmányok keletkeznek belőle 
az emberiség jövőjének a megszépí­
tésére.

Éppen ezért a békeszerető nem­
zetek nagy örömmel fogadták a Szov­
jetunió javaslatát az UNO közgyű­
lésén, mikor javasolta, hogy minden 
atomfegyvert pusztítsanak el, majd 
utána az atomorőt vonják nemzetközi 
ellenőrzés alá. Ezzel sikerül az em­
beriséget megmenteni egy esetleges 
újabb beláthatatlan pusztulástól, ugyan 
akkor az atomerő békés célok szol­
gálatába kerül és emberi könnyeket 
töröl le. Választhat mindenki: a pusz­
títás, nyomor, vagy békés fejlődés 
között

Molotov fogadta Molnár Erik moszkvai új magyar nagykövetet
Páriából jelentik: A Biztonsági nyugateurópai unió léire nem ért- Egyik londoni lap közli párisi tu- 

Tönáca több napi szünet után hetően n Szovjetunió ellen jött dósitójának felfogását: „Súlyos hiba
hétfőn összeül, hogy folytassa ta- létre“. Ezt Spaak, a politikai bi- volna, ha a Szovjetunió javaslatát,
nácskoívásait a berlini kérdésben zoltség elnöke, cáfolni igyekezett amely a négy külügyminiszter dön-

azonban véletlenül mégis lése alá akarja vinni a berlini kér­
dést — nem fogadnák el.“

és más, napirendre tűzött ügyek- ugyan, 
bén is. Bramuglie, a tanács el- elismerte, hogy a szőbanievő unió 
nőké, hosszas megbeszélést foly* „védelmi szövetség“, 
talott Visinszkijjel, úgyszintén Pa 
rodi francia megbízottéi. Valósai 
nűnek tartják, hogy az elnök köz- 
veiilő indítvánnyal ót akarja hi­
dalni az ellentéteket.

„Német Köztársaság?“
„Bund“ és a keresztényszo-kraták

cialisták „Reich“ nevet ajánlottak, de 
egyiket sem találták megfelelőnek.

A nyugati hatalmak egymás kö­
zött azt határozták el, hogy a nyu­
gatnémet kiilönállam neve „Német 
Köztársaság“ lesz. A szociáldemo-

Slloiotov fogadta az új magyar nagykövetet

Az atomerő bizottság szomba­
ton ismét ülésezett, anélkül, hogy 
a dolgokat előbbre vinnie sikerült 
volna. Az elnök jelezte, hogy az 
indítványokat olyan sorrendben 
veszi elő, amint beérkeztek. Így 
a kanedei javaslat került sorra, s 
a kanadai delegátus az USA ma­
gatartásét tette szóvá. Szerinte az 
USA- felfogását kell érvényesíteni.
Az uléna felszólaló brit delegátus 
szavazás elrendelését indítványoz­
ta, amit Manuinszki az ukrán 
megbízót! ellenzett.

Páriából jelentik : A francia fő­
városban élénken tárgyalják, a 
szovjet álláspontját, ami! Visinsz- főt, az UNO paiesztinaí békedelegá- az erélyes megtorlást választanák, de
kij tömören így fejezett ki: „A tusát. A foglyok lofegyverezték őrei- nem merik a felelősséget vállalni.

A Szovjetunió Legfelsőbb Taná-Moszkvából jelentik. Molotov szov­
jet külügyminiszter fogadta Molnár csának elnöke előtt rövidesen meg- 
Erikot, az uj moszkvai magyar nagy- jelenik Molnár magyar nagykövet és 
követet. át fogja nyújtani megbízó levelét.

Bernadetté gyilkosai megszöktek
A jaffai katonai börtönben várta két és így szöktek meg. Elfogatásuk 

a főtárgyalást az a csoport, amely eddig nem sikerült, 
a Stern csoporthoz tartozik s akik 
közül négyet azzal vádoltak, hogy sztrájk egyre hatalmasabb méreteket 
ők ölték meg Bornandotte svéd gró- ölt. A kormány tagjai közül többen

Párizsból jelentik : A nagy franciaI
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Újabb hadifogolyvonat 
érkezett

■ üaggfarátffú kémszerweaeetet leplezlek le 
Budaeeslen az állsmwédelmi hatóságok

Az idei 4L hudifogolyvona! meg­
érkezett Csapra. Ma délelőtt ha­
ladt át a magyar határon a több 
mint ezer foglyot hozó szerelvény, 
mely ma este érkezik Debrecenbe.

Megállapították, hogy az illetők s aki a kémkedésbe keveredett ma­
állampolgárokkal személyes 

egyik idegen hatalomnak kémkedtek összeköttetést tartott faun, Magyar- 
és kiszolgáltattak bizalmas adatokat, ország területéről kiutasították. A 

Canuoliot angol állampolgárt, aki nyolc magyar állampolgárt átadták 
egyik vegyi ipari vállalat igazgatója, az ügyészségnek.

Budapestről jelentik: A belügy­
minisztérium Államvédelmi Hatósága hivatali ténykedésükkel visszaélve, gyár 
újabb .kémszervezetet leplezett, le.
Ennek eredménye, hogy a kémkedést 
minden részletében föltárva, nyolc 
személyt letartóztattak.i

Hagy DánielVisszakapják állampolgárságukat, 
akik a fasizmus idején kivándoroltak

t.
a Kisgazdapárt politikai 
bizottságában

A Független Kisgazdapár! poli­
tikai bizottságénak ülésén Bognár 
József javasla ára Nagy Dániel, 
Drótos Lajoi, Csaia István és 
Szíjártó Lajos képviselőket bízták 
meg a paraszti érdekvédelmi 
szervvel kapcsolatos tárgyalások 
folytatására.

•A politikai bizottság megürese­
dett tagsági helyére oedig ugyan­
csak Nagy Dánielt, Csongród me­
gye országgyűlési képviselőjét, va­
lamint D óios Lajos és Szíjártó 
Lajos képviselőket hívták be.

Nagy Dánielnek a Politikai Bi­
zottságba való behívásával Szen­
tes, de az egész Csongrád megye 
kisparasztsága biztosítottnak látja, 
hogy érdekeiket valóban a Kis­
gazdapárt országos központjában 
jól képviselik.

:

S

külföldön dolgoztak. A reakciós kor- gávaági törvényjavaslat, amely az
illetőket országgyűlés legközelebbi ülésszaka 

magyar állampolgárságú kiöl, abból elé kerül, módot nyújt a kérelme­
kiindulva, hogy a második világhá- zőknok arra, hogy visszanyerjék ál­
ború éveiben som ejtették módját, lampolgárságukat.

A legutóbbi Zminisztertanács elfo­
gadta a belügyminiszter egyik elő- rnányok megfosztották az 
terjesztését, amely sokezer magyar 
embert érint, mindazokat, akik 1939 
előtt itthon nem kapván munkát, ki­
vándorlásra kényszerültek és utána hogy hazatérjenek. Az uj állampoí-

,■

ellen irányuló propagandát folytatnak.“
Ez a kijelentése, — mondotta Bol­

dizsár külügyi államtitkár —, az el­
ső betűtől az utolsóig valótlanság. 
Ezért Sztambolics ur kijelentését nem 
tekintjük másnak, mint nyilvánvaló 
politikai provokációnak.

Egyébként Szántó Zoltán belgrádi 
magyar követ Sztambolics kijelen­
tései miatt erélyes hangú jegyzék­
ben tiltakozott a jugoszláv külügy­
miniszternél.

n
fifi

daskodása miatt.
Sztambolics ugyanis a jugoszláv 

nemzetgyűlés egyik ülésén ezeket 
mondotta: „A szomszédos országok­
ban, mint Bulgáriában, Magyaror­
szágon, Albániában egyes felelős ál­
lami és politikai tényezők a Jugosz­
láv Szövetségi Népköztársaság terü­
leti épsége és állami szuverénitása

Boldizsár Iván magyar külügyi ál 
‘lamtitkár a magyar napilapok külpo­
litikai szerkesztői, vnlamiut a Buda­
pesten működő külföldi laptudósitók 
előtt nyilatkozatot olvasott fel, mely­
ben ismertette azt a magyar diplo­
máciai lépést, amit Bolgrádban tet­
tünk Sztambolics, a Szerb Népi Köz­
társaság miniszterelnöke alaptalan vá-
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A kormányzat mindig a kis- 
és középparasztok oldalán áll_HIREK.

— mondotta Dinnyés Lajos minisztereínök
nsgyobb érvényesüléséi jelend, 
vttlorninl azt, hogyha a kél kezé­
vel és családjának munkaerejével 
dolgozó kis és középpsra zt gaz 
dasóiii vagy politikai elleniéibe 
kerül azzal a paiaszfrétegeel, amely 
dolgoztat és mások 
munkájából szerez magának va­
gyoni, spekulációval kupeckedós. 

Bensőségesebb politikai sej próbái e többi mezőgazdasági
dolgozó fölé c-me kedn-. ebben a 
vitában a kormányzat mindig a 
kis®- és köaépparaszlok oldalán 
f . i állni.

Örömmel látom « kis ^ ér 
középp-ra**l*ág kép Kelőit a. Kis 

kis gazdupérl politikájában és meg
vagyok győződve róla, hogy az ő 
munkájút még bensőségesebbé 
teszi azt a poétikai szövetségét, 
meiv n mi pártunk és a Msgyor 
Dolgozók Partja közölt fennáll és 

ujjnal-ku o Függetlenségi Fron'1- 
nak egyik "iluppiliísre lesz.

A m tógazdaság áléi Fásából 
4* iparunk nagyarányú fejlődésé­
ből természetesen köveikéi is, hogy

Kat. Borg. Fér.
Prot. Genleon 
A nap kei 5.55 
Nyugszik 17.07 órakos.

a parasztságnak és « munkásság­
nak még közelebb kell egymás­

énak politikailag.
Lapunk tegnapi száméban kö 

zöltük Dinnyés Lajos miniszter 
... , elnök beszédének főbb részleteit.

Várható idő: Mérsékelt észak, A mjnj3Zterelnök a Kisgazdapárt
• északkeleti szél, változó felhőzet, ujpesü szervezetében rnond'a el

kisebb esők még lehetnek. Ae éj- p0)itlke>i tájékoztató beszédet. A
szakai lehűlés erősödik. A nappali mjni8Ztr.rt-loök élesen rávilégiiott a
hőmérséklet fiiig változik. jövö feladataira.

Ügyeletes gyógyszertárak öklébe-
9—15-ig Ih isz—Oláh.

Mosni k : József Atíilrs Igazság
bajnoka. ___________

Szabadság : Holnap történt. , _ A beszofeáHatésok során, -
Országos vásárok : Hódmeze« * mondoíta —, a neoi demokmükus 

vásárhely okt. 15 16, Kistelek okt. - szer vezetek munkájában és « mi
15—16, Tiszeföldvér okt. 10. ; pártunk életéb h is,. mindj obban

_ „ . , ,.lillllll .... , <' élvonalba kerülnek azok a
— Ref istentisztelet Ma. vasér j ég közép passziók, akik természe- 

nap d. u. 2 órakor Kistokén re- | te8 bázisai b nagy mezőgazdasági 
fór mát us istentisztelet lesz. _ ^ | átalakulásnak és akikre a szövet-

— Köszönetnyilvánítás. Bálé-« : kereti élűben ugyanolyan nagy 
szívvel mondunk köszönetét mínS j szt.rep vár, mm.1 i politikában 
fczon rokonoknak, jőszomszédok- I — £aj a folyamatot a népi d,Sí­
nek és megtisztelőknek, fikik te- • ^Q^^cia minden Hívének öröm- 
lejthetetien jó fdessgem. Hegedűs - meJ fogadnia. A népi demo 
Tóth Istvánná az. Farsang Mária ! kf£cja gok í:jdnye mellett a dol- 
temeíésén megjelentek, ravatalára s ó emb9iek lö'szabcdulását és 
koizorút, virágot helyeztek és mér j 
heteíien fájdalmunkban résztvevő j 
szívvel oszto" ak. Ezú on mon | 
dunk koszöne et Várhelyi Vilmos i 
főtiszlelendő úrnak megható ira- \ 
veiért, Horecsak Andor főkántor 
úrnak a s?ép énekekért, özv. Vá f 
radi Lajosné temetkezési váhatko j
zónák e temetés lelkiismeretes 5 A kormány az, állami alkalmazói- 
rendezéséért Gyászoló csa'ád. . taknak, azok özvegyeinek és árvái- 

— Az, UFOSz és a FÉKOSz | uak ellátásáról szóló törvény alap­
egyesülésének előkészítésére ez ján kiegészítő rendeletet adót' ki. 
egész ország területén folynak az - a rendelet szerint egyes államo- 
értekezletek. Ma, vasárnap dél 5 sítások folytán a közszolgálatba át- 
előtt a szentesi UFOSz é e vett és rendes állásra kinevezett al- 
FÉKOSz szervezetei latiénak nagy- kalmazottabnak ugyanannál az intéz- 
g% ülést, ahol előkészítik és meg menynél megszakítás nélkül eltöltött 
beszélik a két hatalmas tö eg 
szervezet gyakorlati egyesülő ének j 
feltételeit.

— Traktor- és cséplögóptulajdo- [ 
nosok október 10 én, vasárnap d * 
u 2 órakor az Ipartestületien r- 
lekezle et tortának. Mive! országos i 
adóközösségvől és az őszi mező- s 
gazdasági műnké latokró les.- kaó. ; 
minden keriíuaai saját érdekében 
elvárunk. Vezetőség-

— Tejporral hizlalt disznó. A 
szegedi rendőrség eljárást indítod 
Fehér Katalin szerzetesnővér eben, 
mert mint az egyik szegedi gyer­
mek-otthon vezetője, a gyermeked­
nek kiutalt 140 kiló lisztet é/s 150 
kiló tejpor! s serlések hizlalására 
használt« fel.

— Jöjjön ma esküvőre ! Keresse 
Ön is elete párját. Hirdessen 

„Megtalált Szivek“ házassági ro 
vataban.

— Emberfiáin! egy kacsa miatt 
a nyíregyházi ha árban. H -vacs 
Ar drást rm ggyanuaí’ották. nogv 
e'lop'a a Laczkó- elad kacsáját.
U óbbiok, féif ak, nők együttesen 
iétamadtek Havccura és kegyetle 
nül megölték. A Kúria mos« jog 
erősen Laczkó Andrást 6 évi,
Laczkó Jánost 5 évi, Gáfrik And 
résné sógornőjüket 2 évi {egyházra 
itél'e.

hoz julnia. ne n 
hanem társadalmilag is.

A n^pnriilliók békét

okainakverejték es
A nemzetközi helyzet ismerte­

tése voran Dinnyés miniszterelnök 
ezeket mondotta :

— Magyerországot, ti békeszer­
ződés rendelkezéseinek megsértő- 
isével. e nyugati imperialisták nem 
engendték be az Egyesült Nemze­
tek Szí övezetébe. De ezenkívül is 
figyelőm mel kisérjü ■■ az ott lelolyó 
vitákat és mi d -r, olyan kérdés 
ben, amely a lefegyverzés végre­
hajtáséra, ö'a atomháború megtil­
tására có eszközeinek elpusztiiá- 
aám irányul, nagy szövetségesünk, 
a Szovjetunió olda'ón állunk, 
nemcsak azért, mert erre szövet­
ségi hűség kötelez, hanem azért 

háborúban o;y sokat

szövetség

!

az

is. meri a 
?■ zen vedet* nőo r.illiv. k bekét ear- 
rutk, nem pi dig háborúi.

Rádióműsor; 1 lipiial i limlilii Itntt i
:

Október 10, vasárnap 
\ 5 30: Hajnali muzsika. 6.30: Falu-
t rádió 7.00: Rvggeli zene, 8.00: Hírek, 

szolgálati idejét a nyugdíjba beszá- | 8 20: tízív küldi s:ívnek szívósén, 
mítható szolgálati időhöz hozzá kell { 9 00: Zenekart muzsrka 9 3 . IJnitá- 
számítani ? nus vallásos felóra 10.00. Evang.
' W a most életbelépő rendelkezést . istentisztelet. 11 00: Képek, szobrok, 
alkalmazni kell arra az esetre is, ha (. rajzok, 11.15: Kamarazene o.
a kinevezés a rendelet megjelenése i Anyák öt perce 12.20: Negyedóra 
előtt megtörtént, de a szolgálati idő f az Arany Angyalban. 12.85: A Vá- 
beszámítására megfelelő jogszabály : rosmajon vegyeskur énekel. 18.00. 
hiányában nem volt lehetőség. j A világirodalom kincsosháza. 13 30.

i Az Apor-ónekegyuttes műsora, li.uu:
Hírek. 14.15 Ünnepi hanglemezek, 

j 15.00: Nagy elbeszélők. 15.20: Un- 
1 gár Imre zongorázik. 15 45: Haraszthy 
1 Sándor vasárnapi krónikája. 16.00:
? Tülgyessy Júlia énekel. 16.40 Hang-

Giilbaba és nyári rózsa 0.54, Ella i képek vasárnap sportjából. I7.10j 
0 42, őszirózsa 0 50, Krügor 0 32, i Magyar Enciklopédia. 17.40: Könnyű 
hagyma 0 54. fokhagyma 2 80—3.20, t dallamok. 18.00: A falu hangja. 19.00: 
káposzta 0.30—0 40, kelkáposzta 0 40 j Mai magyar muzsika. 20.00: Hírek. 
0 50, vörös káposzta 0 70-0 90, Ju- j 20.35: Vasárnapesti szerenád, 21.00; 
liska bab 180—2.—, zöldborsó 4— í a rádió hangja. 2105: Totóhírek. 
4 50, kf-J rabé 0 40 — 0.50, őszisaláta 21.10: Dalok és hangszerszólók." 21 35: 
0 30—0.40, karfiol tisztítva 2 20— i Beszámoló a Bartók- versenyt. 1 2140:
2 60, levéllel 1.20—1 40, sóska és jj Vasárnapi rádióankét. 22.35: Kózve-
paraj 1 60, főzőtök 0 30—0.40, zöld- * títés kávéházből. 21.20: Gordonka­
tengeri 0.20 — 0.25, zöldpaprika 0 70 verseny.
_1.20, paradicsompaprika 1.30—
1 80 paradicsom 0.40—0.60, torma 
5—7, zeller 0.80—1—, gomba 8.—
14 forint

Gyümölcs : alma 1.20—2 50, körte
1 50—3 30, szilva 1.20, szőlő 1.50—
2 60, birsalma 1.40—2,—. citrom 
1 40 — 1.80, héjjas dió 5 50—6 — 
forint.

Szárazfőzolók : fürjbab 1.60—1.90, 
lencse 2.60—3.20, mák 6.60—7.40 
forint.

Tojás : eredeti ládaárú 0 85, kiöl- 
0 87—0.88. repedt 0.75—0.76

:

KÉT PIAC
BudapestSzentes

Zö ség: Karfiol 1 
poszt 0.40 — 0.60, kelká 
0.50, burgonya 0.60—0.70. zoldbr.b 
1.30—1 50, vöröshagyma 0 40—0.60, 
fokhagyma 3.50 — 4 —, zöldpaprika 
1—1 20, paradicsom 0.35—0.20 fo­
rint kilónként. Zeller 0 50—0.60, 
gyökér 0.30 — 0.40, sárgarépa 0 30— 
0 40 forint csomónként.

Gyümölcs : Szilva 1.20—1.30,1. o. 
alma 150—2 —, II o alma 0.70— 
0 80, I. o. körte 1 80—2.20, szóló 
1.80—2 20 forint

T 'jtormékek: Tej 1.20 — 1.30, tej­
fel 7. —7 50 forint literenként, túró 
(tehén) 3 50-4 —, kevert túró 7.—
8. —, vaj 23.-24, juhsajt 10 —12.— 
forint kilónként.

Baromfi: Csirke 8.—, liba (so­
vány) 9 —10. — , tyuk 6.50, pulyka, 
gyöngyös 5—6, kacsa (sovány) 8.
9, kacsa (hízott) 8, hal (folyami) 4—
8 forint kilónként.

Termények : Csöves tengeri 36.— 
40 forint mázsánként, köloskása 3.
9 nn tnrnft 1 60 forint kilónként.

— 160, ká-

Október 11, hétfő 
5.30: Hajnali muzsika. 6 30: Falu­

rádió. 6.45: Reggeli torna. 7.00: Hírek. 
7.20: Reggeli zene. 8.00: Háztartási 
tanácsadó. 8 15: Heti zenés kaién 
dárium. 9.00: Szalonz -no. 10 00: Hírek 
12 00: Harangszó, hírek. 12 15: Asz­
tali muzsika. 13 G0: Újságíró a bá­
nyában. 13.15: Népek zenéje. 14.00: 
Hírek. 14.15: Mindenki muzsikája. 
15.00: Rádióiskola. 16.00: Petőfi kora. 
17.00: Hírek. 17.20: Szív küldi szív­
nek szívesen. 18 00: Emlékei és Bar­
tók Bélára. 18.45: Tánczene. 19.30: 
A Falu Hangja. 19 45: Ünnepi Bar­
tók-est. 20.00: Hírek. 22.00: Hírek. 
22.40: Magyar muzsika. 24.00: Hírek,

mén
a

vasva 
forint darabonként.

Hirdetmény
A honvéd lóvásárló bizottság ok­

tóber 12 én 11 órakor a városi má­
zsaháznál lóvásárt tart és köztenyész- 

engedélyezett, valamiüllésre nem 
2—3 éves heréit csikókat vásárol.

Polgármester.
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eddig ezek az emberek, miért ma­
radtak1 el a párt középső és helyi 
vezetéséből ? Hol a hiba ? Szinte ön­
magát marcangolja, hogy talán őt is 
felelősség terheli hogy nem járt, 
gpm keresett, nem kutatott ilyenem 
berek után. Hiszen ezek hallatlan 
érték i a magyarságnak és a pa­
rasztságnak. Felveti a kérdést kísé­
retéhez, hogy mit akartok csinálni 
ezzel az emberrel ? A terv szerint ő 
lesz Szeged helyettes polgármestere. 
Egy beleegyező fej bólint ás ós a ho­
mokon élettel küszködő kisparaszt- 
ernber rövidesen elfoglalja az or; zág 
második legnagyobb városának he 
lyottes polgármesteri székét, hogy 
megküzdjön azokkal a közigazgatási 
feladatokkal, amelyek számára újak. 
lesznek, de értelme egész biztosan 
meg fogja találni a helyes utat.

A 62-ik
Magyar

osztáS ysorsj át élt
játékterve páratlan esélyeket nyújt. 
Egy sorsjeggyel szerencsés esetben 

nyerhető:
újonnan kapott földön. Szakértő szem­
mel nézi meg a tehenet, a sertése­
ket, majd elkerülnek a szőlő felé, a 
gyümölcsösbe és közben egymást 
váltják it kérdések és h feleletek 
Csendesen vízi- zejöunek s mi már 
akik ismerjük Dobi Istvánt, látjuk 
az arcán, a mosolygásán, hogy meg 
van elégedve.

Csak eg szóbél jelzi, hogy Tóth 
Antalban megtalálta azt a paraszt- 
embert, akit keresett. Demokratikus 
gondolkozásig gyors felfogású, józan, 
értelmes parasztember, beül az au­
tóba s feltes ú a kérdést, hol voltak

Hűvös, szeptembervégi reggelen 
Budapesttől Szegedig autóztunk Dobi 
Istvánnal, hogy megtaláljunk egy 
ismeretlen nevű, egyszerű paraszt- 
embert. Nem volt könnyű munka !
Szo.vrodm nj nőtársat kellett keres­
nünk. aki elkisör minket, hogy Ár­
pád központ egyik félreeső düiőut- 
ján megtaláljuk azt a parasztembert, 
akit meg aksr ismerni Dobi István.

Nagy- zökkenéssel, feneketlen ho- 
jnoktongor közepén áll meg 
tónk. Kiszállunk és a közt li ház ud­
varán egy vókonyarcu, agyondolgo- 
zotl kezű, mezítlábas, fel gyűrt ing­
ujjas parasztemberrel találkozunk.
Tóth Antal földuuves, kisp araszt áll 
előttünk, őhozzá jött most látogatóba 
Dobi István Nem érti, ho: y a nagy­
autó miért áll inog háza előtt. Ami­
kor közöljük vele, hogy eljött hozzá 
látogatóba a földművelésügyi minisz­
ter, meglepetésként fogadta a hirt, 
de nyomban magyar vendégszere­
tette! betessékelte a rhi ni sztori a tisz­
ta, rendes, szegényes kis házba.

Megindul a beszélgetés. Dobi Ist­
ván lassú hangon beszélve teszi fel 
a kérdéseket A vizsgázó, a felelő, 
egyszerű mezítláb; --; parasztember rö­
viden és világosán felel. Nőm tér ki 
egy kérdés elől som, legyen az bár. 
mily nehéz vagy kényes. Szövetke­
zed kérdés, szociális fejlődés, Kis­
gazdapárt helyzete, ezek a kérdések, 
amire válaszolni kell Aztán elindul 
Dobi István és mellette a mezítlábas 
földműves, sétálgat az udvaron és az amely az

forint
A nyeremények összege kereken :

(I
etiSy y forint

800.000 FtJutalom:
Nyeremények :

200 000, 100 000, 50 000, 2x25.000,
10x10.000, 20x5.000, 25x4.000, 30x3.000, 
50x2 000, 110x1 000 forint és még szá­
mos közép ó:j kisebb nyeremény.
A sorsjegy ára nyolcad, negyed, fél, 
egész, osztályonként: 5, 10. 20, 40 Ft.

A sorsjegy
kapható az összes főárusítóknál

MntKäüS
kezdete 16

az au

ITavaszig nagy mértékben kife-rjeszfik 
az. öntözéses gazdálkodást

1

—1500 forintra rúg. Az öntözés 50 
—100 százalékos terméstöbbleteí fel­

megvizsgálja, az összes tudományos tétlenül nyújt, de még nagyobb a 
és gyakorlati kérdésekkel szembenéz jelentősége annak, hogy az aszályos 
s egyben -az eddigi erro vonatkozó tiszántúli és duna —tiszaközi földe- 
talajtani vizsgáitokat' is egységesíti ken Csakis az öntözés menti meg az 
Ez annál szükségesebb, mert hiszen annyiszor kisült termést, 
tavasszal már mentül megalapozol- Az öntözéses gazdálkodás ki tár­
tabban, minél nagyobb területen ve- jesztése elsősorban alkalmas arra, 
zetjük be a szántóföldi öntözést. A hogy a gazdákat a szövetkezés elő- 
gazdák által a szántóföldön elvég- nyeiről meggyőzze. A fölművelés- 
zendő műszaki természetű földműn- ügyi kormányzat az öntözéses gaz­
kára, de különösen a vízkiemelést dálkodás kiterjesztését, az öntözés­
végző szivattyúkra és motorokra te- hez szükséges berendezések meg­
tömés összeg kell. A megadott lehe- építését annál is inkább szorgal- 
tőségek szerint;a kormányzattól vár- mázzá, mivel ez lényegesen több 
ják ezt a. gazdák, hitel formájában, munkaerői;'foglalkoztat, mint a szá- 
Egy katasztráíis hold öntözése 1000 razgazdálkodás.

.

A földreforméba a földművelésügyi 
minisztérium, de a magyar gazdatár 
sadaiom is nagy gonddal foglalkozik 
az öntözéses gazdálkodás kérdésével. 
A termelési reform ugyanis csak az 
öntözéses gazdálkodás, kifejlesztésével 
biztosítható teljes sikerrel. A magyar- 
országi öntözés tulajdonképpen eddig 
csav a bolgár konyhakertészetben ós 
most a rizstermelésben ért el nagy 
eredményeket, a jövőben azonban 
rátérnek a szántóföldi és a réti ön­
tözésre is.

1

1I
m

- '

A legrövidebb időn belül tudo­
mányos közösséget állítanak föl, 

öntözés minden tételét . ú.ü
Neki nincSl se kicsi, se nagy, aki 
segítségére legyen.

— Ist-n g lsen meg jószándá- 
kodban I — igazította az asszony 
az ura vállára a zsákot.

A sí ember azzal nekivágott az 
éjszakiának. Hit a he. y a földje 
szeléhez ér és át sker bújni az 
eleve”, ösvényen, összeütődik va­
lakivel, ennek is zsák ven a há­
tán. mint neki, ez is hélrahökken, 
mint ő.

— Te vagy az,' öcc; ?
— En ám, bátya. Hét te hová 

igyekszel éjszakénak idejár: ?
— En bizony lehozzad indul­

tam — tette le az öregebb testvér 
is a zsákját. — Azt gondoltam el 
hogy meg kell őzt én nékem fe­
leznem teveled, amit az Isién 
adoü Magános ember vagyok én, 
kicsivel beérem : li meg sokán 
vagytok—sok éhes szájé.’ keli meg- 
elégnencd.

Abban a percben ne yo t vil­
lan! fejük fölött az ég, hirtelen me­
leg szellő kerekedett, fölkapta a 
zsákokat s ami búza volt bennük, 
azt mind szerteszét szórta a vi­
lágon

— L gyen megá'dva, amit a 
szeretet megszentelt — 
dőlt le az Isten az égből.

S aró la olyan bokros „növésű, 
dús kalészu, kövér szemű, isten­
áldotta növény a búza. De mikor 
gyűlölködés hatalmasodik el az 
embertestvérek közölt, akkor ala­
csony a szór 3, tarackon a gyökere, 
létfás a kalásza, apró e szeme...

IJéienáidóMftA búzamezőkről hoztam ért a 
mesét, amelynek éden ez ize, . int 
a bibi m mannának. To ább vdom 
úgy, ahogy vettem, _^é 
sokkal olcsóbban adom, mint 
amibe nekem került.

Meit kaiász zedő Móri nűi i
mesélte el nekem, akit ülve ta 
lábúm a kunágo.ai tarlón, kél kan. 

i restibe fektetett zsákocski mellett.

Irta: Mó-ci Ferenc

— Bizony csak zuzmóból törik, 
fakéregbői őrlik — panaszolták a~. 
angyalok.

— No, ez nem jól van i :, — 
tür.őciött -i az Úristen — de hál 
mit lehetne itt most már tenni?

Szerehcsére az Úristennek nem 
jutott eszébe ankéíot összehívni, 
ne • nép-zöv. :s g r m volt még 
akkor kitalálva, .mert he ez a 
sok uko s. g már ekkor negiett 
volna, akkor, még ma se volna 
búza.

Eh iyeti kiadta az Uris én a pa­
rancsolatot az angyaloknak :

— Nosza hamar, rázzátok ki az 
abroszomat az ablakonI

Egy-kettőre fölkapják az angya­
lok az ata yabronzt az Űriben 
dicfaasztaléról, vidék a csilbgab 
lukhoz, mi morzsa volt rajta, azt 
mind kirázták a földre : abból haj­
tott ki idelent a búza.

Az ám, csakhogy akkoriban 
még nem volt istenéldoita búza. 
Olyan volt cs ,k. mint av: árok­
parton növő vadbuza, e mi vei a 
gyerekek szoktak játszani- Ala­
csony a szára, laruckos a gyö­
kere, léírás a kalászé, epró a 
szeme.

— Ejnye, de hitvány giz gaz 
lepte el a földet, — mondogatták 
az. emberek és ügyet sem vetet­
tek o búzára, hanem azuiári is 
zuzmóból, meg fakéregből őrölték 
a kenyeret. Mert mindig olyanok 
voltok ez emberek, hogy a jó se 
kellett nekik, ha rájuk nem paran­
csolták, ugyan néha még akkor 
se kellett.

Mindössze két lest /ér akadt, 
aki azt mondta, Hogy nem sza 
bőd az Isten ajándékát megvetni, 
hanem legalább t próbf.t kel! ve 

gyik is fogottie csinálni 'Az 
magénak e«y d»-r b buzr,földet, v. 
másik is.

kér­
deztem a szegény, töpörödött üreg 
kis Noémii.

— C .ak vinném, telkem, e*t a 
kis f .éjiéit kalászt, mert a gnzdu 
m gevgedt . hogy ösuzeszedhes 
sem, de vinni már nehéz kereszt 
ez ■■‘7, én öreg váltamnak.

Fölkaptam a váltamra kelász 
szedő Méri néni n hez keres:'.]-m 
éi* mig beértem vele « aáifalú 
zsellérputriba, addig mesélte ei 
Maii néni az istenáldotta búza 
történetét. Mikor bevégezte, uz* 
te'te hoz'<.ó :

— Mit visz, szülöm ?

— Isten névében véssünk — 
mond a a fiatalabb, okim k annyi 
volt a fia, lányi , ahány ez ujja.

— Isten nevében arassunk — 
mondta az öreg lestvér, aki olyan 
megunó an élt e világban, mint 
valami öreg szi’fa a pusztában-

Hét hiszen vetni könnyű volt, 
mert abban a szél is segített. Vitte 
az t:pró magot, mint a pelyvát s 
hol szemenként hullajtottá el, hol 
csomós-: u- ágy-zta bele a tőidbe.

Bezzeg nem fújt a ksél aratás 
kor. Sütőit a nap, mint a fűtött 
kemence, hullott a verejték, mint 
ez eső, szédeleetl a két testvér, 
mint a beteg. Külön kellett lesza- 
kejtani minden szál buzácskát, 
kézzel kipergelni minden kelászt, 
s utoljára se lelt több ez egész 
termés egy egy zsák bűzénél.

Síép. holdvilágos este volt, mi 
kor u fiatalabb testvér bekötötte a 
zsákját a tarlói De ki is nyitotta 
mindjárt, felöl kiöntötte o szérűre 
és csak a másik felét hagyta a 
zsákban.

— Hát azzal mit akarsz ? — 
kérdezte a felesége.

— Ezt átviszem a bátyám szé­
rűjére. odaönföm ez ö’-éhez. Nézd, 
nekünk vannak fiaink, lényeink, 
ak»k segítenek kenyeret keresni.

7Ä

É

Adj:» az Isten lelke üd ■ «
VÖüíséRirft.

Hdt én senkitől se kívánom, 
ho 'y vigye az én keresztemet, ha 
nem aki elolvassa a búza legen­
dáját, annak cn m azt teszem 
hozzá:

— Adja az Isten lelke üdvös- 
séiíire ...

,;V

mosoiyo-

*

Úgy volt ez, hogy amikor az 
Úristen a világot megteremtette, 
leküldtt) az angyalokat, nézzenek 
körül ideient, van e még valami 
hija a világnak.

— Van am, urunk.teremtőnk,— 
jelentették az angyalok — mert 
búzát elfelejtettél teremteni.

— Ejnye, ejnye, 
meg az Úristen a fejét — hát ak­
kor miből sütik odalent az embe­
rek a ktilécakenyeret ?

-vC?:
•V

.A-

Az Isten tudja lelkem, mitől van.
— simogatta meg a kabátom ujját 
búcsúzában kalásszedő Méri néni
— de mintha csupa vadbuza nőne 
mostanában a világon.
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A világ legmozgalmasabb 
palotája

'Vele* Tiétek;

Én nem mehetek el innen
Én nem mehetek el innen soha-sehova,
nekem nincs útlevelem, nincs gazdag rokonom, nincs pénzes barátom 
millió sárbaragadt paraszt a szomszédom, 
ezeknek a sorsa az enyém s az is marad örökre.

Nekem csak' térkép a nagyvilág,
tálán soha se látom Párisi, Rómát,
sohase látom Amerikát, sem a déltengeri szigeteket:
barnás folt marad számomra a sziklás spanyol föld
és zöld folt marad a szibériai steppe.

Azt mondta egyszer valaki, úgy mondják, egy görög bölcs:
„adj egy szilárd pontot és kifordítom sarkaiból a világota.
Én megtaláltam azt a pontot, legalább is önmagam számára.
Ez a föld az, amelyen élünk:
A szíksós puszta, a ragadós televény, a szaladó homok 
és a zöldelö dombok földje — Magyarország, 
s a tízmillió magyar, aki benne él.

Hogy szép-e a mi hazánk, szebb-e, mint a másoké, 
nem tudom, nem is érdekel; 
hogy jobb-e a földje, gazdagabb-e a belseje, 
nem tudom, nem is keresem ;
hogy fegyverrel hódítottuk, vagy munkával szereztük, 
beköltöztünk-e, vagy a földből nőttünk: 
mindegy ma már — egyek vagyunk vele.
Napunk közös a többiekkel, de a mi csíráinkat is felébreszti, 
a felhők elszállnak felettünk, de esőjüktől a mi füveink is nőnek: 
a mások szép és gazdag földjét én hát nem irigylem.

Lobommal bokáig járok a magyar sárba,
arcomat kicserzi az éles pusztai szél,
szemeimet kicsire húzza a kemény sivatagi napfény;
gondjaim lehíznak a földre, vágyaim fölemelnek a felhők fölé,
nincsen más számomra, mint emésztő töprengés, forró vágyak és

[kemény akarat:

Ahol az Egyesült Nemzetek Szervezete hetekig ülésezik
dégek. A delegátusok finom, elő­
kelő vendéglőjében 60 forinl az 
ebéd, vagy a vacsora borravaló­
val, fehér vagy vörösborral, min­
dennel.

Ugyanakkor:
Párisban aorbanállnak az asz- 

szonyok a jegyes élelmiszerért és 
sokszor előfordul, hogy ezt sem 
kapják meg, amire pedig érvényes 
jegyük van.

Közöltük mér, hogy az Egye 
sült Nemzetek közgyűlése az ame­
rikaiak szavazógépévé vált. Ép 
emiatt is kísértetiesen kezd hason­
lítani a régi Népszövetséghez. 
Ugyanazok a szokások, hibák és 
tehetetlenségek kristályosodnak ki 
benne, ugyanaz a rossz szellem 
és bürokratikus fontoskodás, — 
csak éppen az arányok lényege­
sen nagyobbak. Az „apparátus" 
szolid svájci méretekből ameri­
kaivá nőtt.

Amint iudjuk a hajdani Nép- 
szövetség kis ügyeket (mint pél­
dául a kisebbségek panaszait), 
mini jelentékteleneket, elutasított, 
a nagy dolgokat pedig megoldani 
nem tudta. Ezért mondták róla:

— A Népszövetség kis dolgok­
hoz nagy és a nagy dolgokhoz 
kicsiny.

SíPmmeiláthaióbban ugyanaz áll 
az UNO rs is, mai állapotéban ...

Az Egyesült Nemzetek külön­
böző szervei, tanácsai hetek óta 
tárgyainak. A nagy világ érdeklő 
dése a párisi Palais Chaillott pa­
lota felé fordul, miután ott zajla­
nak le a tárgyalások, 58 nemzet 
küldöttei jelenlétében.

A Palais Chailiot azonos a régi 
Trocadero palotával a Szajna part­
ján, a Mars-mezővel és az Eiffel- 
toronnyal szemben. Valamikor vi­
lágkiállításokat rendeztek, most 
világkongresszusokat tartanak.

Tízezer külföldi vendég

A párisiik számára külön iu ér­
dekes az UNO közgyűlése, mint 
idegenforgalmi jelenség. Mert az 
elszegényfdetí Páris szárnyra nem 
csekélység, hogy ezer külföldi U|' 
ságiró, kétezer főnyi személyzet, 
ötszáz fődaiegátus és kétezer mel­
lék delegátus, továbbá az a három­
négyezer idegen, aki kisérni szók 
ta a nagy nemzetközi konferenciá­
kat, három n*gy hónapra Parisban 
ütötte fel sátorfáját.

Ez l usz harminc millió dolláros 
brutló bevétellel jelent többet a 
francia fővárosnak, mint az egész 
eddigi 1947—48-,-is idegenforgalom. 
Az UNO konyh ján harminc negy­
ven forintért étkezhetnek a ven-

ide kell hoznunk a nagyvilágot,
ide kell hoznunk mindent, ami szép, ami jó, ami nemes és amit érdemes.

Márton bácsi nyökdécselt, de 
még nem volt annyira oda, hogy 
végső szavával ő is fel ne kér­
dezne az asszonyt a i uról.

De az asszonyt úgy rázta a zo­
kogás, hegy levegőt is alig tudott 
venni

Az öreg nébob erőt szívott a 
leikébe és bölcs suttogással az 
asszony hajára lehelte :

„Hát akkor úgylátszik mindket­
tőt az adta, akinek több volt...

Feje a párnára esett.
Az asszony térdle hullt. S meg­

csókolta a halott k--zét. . .

'Régi belgák tóktmet
egyet. Szívélyes lesz ő is a be­
tyárokhoz, de ha itt jár az alispán, 
bizony megmondja ezt neki, hogy 
hol lehetne a hurkot a nyakuk 
közzé csapni. Éttől kezdve olyan 
cimborásan iszogatott a szegény 
legényekkel, hogy mega is meg 
sokalta, mert észrevette mindjárt, 
hogy az asszony körül nagyobb 
bátorsággal legyeskednek e bitan­
gok, s az asszony is úgy tesz, 
mintha bolondnak nézné az urát. 
Hét esek tetette magát. Még a 
pandúrokat is szidta. De amikor 
elmentek a betyárok, megverte 
ez asszonyt.

Másnap feneketlen tivornyát ka­
vart a leikében az indulat. Ö köz­
readja mindenképpen a haszonta­
lan zsiványokat ! Mert az rendin 
vóna, hogy az urakat kirabolják, 
de a szegény juhásztól ne kíván 
ják el e feleségét I Bosszankodott 
azon is, hogy az alispán már 
régen nem járt a pusztán. Na de 
most mér nem vár. Megüzeni neki, 
hogy igen ékes tollú, vad rucák 
húznak e/re mostanában, hét csak 
jöjjön sürgősen, ha vadászni akar...

A betyárok azonban hamarabb 
visszatértek, mint elindult volna 
ez üzenet. Lóhalélában nyargal­
tak. Egyenesen hozzá, amit még 
sose tettek. A főcinkos pattan le 
elsőnek a lóról. Gyorsan kezet 
rántott vele. A nyeregről leakasz­
tott egy dagadt nyersbőrtarisznyát: 
— Ezt. Ássa el. Ha tavaszra nem 
kerülne vissza egyikőnk sem, ak­
kor a magáé lehet. Dé vigyázzon, 
senkinek ne mondja el, hogy hon- 
nén szerezte.

Márton bácsi megértette a dől 
got. A betyárok után bámult, s 
azon helyben a fű alá kaparta a 
kincset.

Pásztor Mártonnak hívták a ju­
hászt. Valahol ez Alföld közepén 
tanyázott. Szegény ember volt, de 
szabad életet élt. Még gyerek ko­
réban szánta rá magét a juhász­
kodásra. Csak a birkákkal volt 
dolga. De azokat aztán ismerte 
alaposan. Ember nemigen került a 
közelébe. Akiket ismert, csak fu 
tólag komázott velük. Hát ezért 
volt szegény és ezért volt szabad.

Meg is volt elégedve a sorsá­
val. Még akkor is, amikor meg­
nősült. Dehát nincs a földön olyan 
boldogság, amelynek csorbája ne 
volna. Szép felesége volt. És sok 
cifrabetyár bujkált az Alföldön. 
Ezek voltak a boaazantókövek, a 
lelke kapujában, amelybe mind­
untalan belebotlott...

Takaros feleség, meg jó is 1 De 
a hájog takarná be az alispán 
szemét, mindig megakad rajta, ha 
erre jár vadászni. Mégmeg úgy 
igazítja az útját, hogy betér egy 
egy ital vízért, vagv melegszik, 
vagy ebédel. Az ember csak nem 
mondhatja neki ezt, hogy keres 
sen más tanyát. A felesége sem 
mondhatja. Mosolyogni kell oz 
asszonynak, mintha e király lépne 
be hozzájuk. De az is lehet, hogy 
ártatlan gúnár az az alispán és 
ekkor is tisztességgel üldögél a 
kanapén, ha ő nincs a menyecske 
mellett. A juhászban szelíden kó 
vályogtak ezek a gyanakvások. 
De amikor észrevette, hogy a 
futóbetyárok is be-be ugranak egy 
vacsorára, akkor mér gyakran 
verte a birkák hátát. Mért ezek 
ellen aztán igazán nem tehetett 
még annyit sem. mint az alispán 
ellen tehetett volna.

Az öreg hallott valamit a kép­
mutató farizeusokról, gondolt is

Tavaszra nem került vissza a 
betyár sem. Ami -.or pedig meg­
tudta a juhász, hogy a betyárok 
már mind egy szálig poriénak a 
temetőárokba, kampós bójával 
felpiszkálta az aranyakat a fü alól. 
Da más öröm is dolgozóit benne. 
Az asszony gyermeket vált. Szá­
molgatta hát. hogy mennyi is kene 
hogy egy lakarosabb házat ve­
gyen magának, meg egy kis föl 
decskét* Da a pénz annyi volt, 
hogy azért kastélyt is adtak volna 
birtokostul.

Az asszonynak fia született. 
Nagyon örvendezett a juhász és 
meg is vette a házat. A felesége 
gyanakodott, hogy honnan 
emberének ennyi pénze ? Ráfogta, 
hogy lopott, vagy r.-- bolt.

Márton bácsi hosszan el el nézte 
a gyereket. Amikor már nagyob­
bacska volt, sokszor megkísértette 
a gondolat, hogy nem e betyár 
fattyú, vagy az alispán kölyke, 
mert ő semmiképpen sem tud ma 
gára ismerni benne. Faggatta hét 
az asszonyt. Az asszony pedig a 
házzal nyavalygott neki. Folytonos 
remegésben élt, hogy lopott az 
ura. De Márton bécsi nem árulta 
el a pénzforrás titkát. Az asszony 
is makacson hallgatott u betyé 
rokról, meg az alispánról. Örök 
gyanakvásban éltek hát mind a 
ketten • ..

A vagyon szépen gyarapodott. 
A fiú rohamosan nőtt.

Márton bácsiból kerekhasu ná- 
bob lett. A fiúból pedig méltósé- 
gos ur...

Amikor az öreg heldoklott, a 
felesége zokogva kérte, hogy már 
csak ne vigye a sirba a titkot, 
hiszen, ha eddig nem keresték, 
ezután som lehet belőle baj.

A világ csodálatát 
vívták ki

A miniszterelnökségre vonultak 
fel tegnap u magyar olimpikonok, 
ahol meleghangú ünnepség köre­
iében osztották ki Dinnyés Lajos 
miniszterelnök, a köztársasági el­
nök kitüntetéseit.

A közvetlen hangú ünnepieden 
Dinnyés Lujos miniszterelnök in­
tézett beszédet ez oli mpikonokhoz. 
Hangoztatta. hogy a londoni 
olimuiai játékokon elér: eredmé­
nyek nemeik Magyarország, ha­
nem az egész világ csodálatát ki­
vívták. Ki imelte az újjáépítés ne­
héz munkáját, amelyet a mun­
kásság és a parasztság végzett el 
és amely lehető1'* tette a magyar 
sportemberek rendszeres készülő­
déséi és megjelenését az olimpiai 
játékokon.

Bejelentette, hogy a kormány 
ezentúl is minden támogatást 
ad a magyar sportnak, 
is a népé legyen.

van ez

meg 
a sport
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Kiknek kell leülniük 
a pénzbüntetésüketA Viharsarok városainak 

értekezlete
Munkaverseny Csongrád 
és Békés megye között
Makóról jelentik: A csanádmegyei 

termelési versenybizottság munkaver­
senyre hívta ki úgy Békés, mint 
Csongrád vármegyéi, továbbá Szeged 
városát. A verseny feltételeit pár 
napon belül megállapítják. Természe­
tesen Csongrádmegyo örömmel fo- 
gadta el a kihívást és teljes erejé­
vel bekapcsolódik a termelési nagy 
versenybe.

A belügyminiszter rendeletét adott 
ki, amely szerint a rendőri büntető­
bíróság által kiszabott rendbírságok 
és pénzbüntetések abban az esetben 
változtathatók át elzárásra, ha valaki 
nem akar fizetni, behajthatatlanság 
esetén azonban

költségvetésekhez hasonló egyforma 
városi költságvetésóket tartoznak ké­
szíteni.

A városháza kistanácstermében 
megtartott tárgyalásokon városunk 
részéről Sólyom Károly dr. és Tóth 
Imre dr. számvezőségi főtanácsos 
vettek részt.

Szombaton délelőtt a Viharsarok 
városai : Csongrád, Hódmezővásár­
hely, Makó és Orosháza számvevő­
ségi kiküldöttei Szentesen tárgvatták 
meg a jövő évi költségvetési elő­
irányzatot.

3 A belügyminiszter utasítására a 
| megyei és törvényhatósági jogú vá- 
i rosok az 1949 os évre az állami

Behajtha-nem.
tatlanság esetében is gondosan mér­
legelnie kell a terhelt vagyoni, jöve­
delmi és kereseti viszonyait, vala­
mint a terhelt egyéniségét és igy 
kell megállapítani, milyen összeg he­
lyett kell egynapi elzárást kiszabni. 
A rendelet november elsején lép 
hatályba.

Szappanjegyek 
elszámolása

A városi közellátási jegyiroda \ 
felhívja a kereskedők figyelmét, ' 
hogy a szeptemberi szappanjegyek' 
kel 3 napon beUil számoljanak el 
o városháza 19 ea szobáiéban.

Kétezer vagonnál több gabonát szolgáltatott 
be Csongrádmegye parasztsága■ IzgatásértAz Országos Közellátási Hivatal vagon kenyérgabonát jelent, 

jelentése szerint a beszolgáltatás or- 
; szágszerte teljes ütemben folyik, 
i Eddig 78 186 vagon vegyesgabo- szolgáltatott be. A beadott tisztaga- 
i nát szolgáltattak be, ami 64 316 bona mennyisége 2.082 vagon.

Csográd megye parasztsága a mai 
napig 2.457 vagon vegyesgabonát

A debreceni népbirőság Csurila 
hajdúmegyei plébánost demokrácia 
ellenes izgatás miatt 6 évi börtönre 
Ítélte.Czopik Gyula egri érsek 

hazaérkezett Rómából

Fontos felhívás A szentesi református egyházCzapik egri érsek, aki mint isme- { 
retes, 3 héttel ezelőtt Rómába utazott, f 
csütörtökön este visszaérkezett Bu- ji., - A Független Kisgazda, Föld- adót az orsz központ küld. Az érte-
dapestre. XII, Pius pápa Uzapm ér- f műnkig tiS Polgári Part varmegyei kazletre pártunk értelmiségi, ipa
seket Romaba érkezese után nyom. 1 8.za]4niai),)ii csoportja Oktober 1 l én ros es kereskedő tagjait ezúton
bán fogadta nyaralójában. Az egri j délután ü arakor Kossuth hivja meg és feltétlen megjelene-
érseknek ezután több ízben módja- j tér 5 8zam al}lt1i székhazanak eme- sükre számit a 
bán állott tárgyalásokat folytatni a j M- érmében értekezletet tart. Elő- 
vatikáni körökkel. Czapik Gyula Bu .j 
dapestro való visszaérkezése után j 
néhány óra elteltével visszautazott 1 
Egei be.

Az egyház és kormány közötti 
megegyezés értelmében az ősi deb­
receni Kollégium az egyház tulajdo­
nában marad és az egyházkerületi 
vezetőség már most megindította azt 
az akciót, amelynek célja a szegény 
diákok megsegítése, hogy tanulmá­
nyaikat folytathassák és bevégezhes­
sék. Az egyházkerület valamennyi 
egyháza kész szívve’ Ígérte leg­
messzebbmenő támogatását; igy a 
szentesi is. A szupplikáló diákok ta. 
náraik vezetésével október tizenhe-

Pártvezetőség.

Vakmerő betörés a főutcai 
Kocsis-íextiiüzietbeiiEgy érdemes tisztviselő $ 

halála í ötezer forint készpénzt a pénztárszekrényben hagytak tedikén 14togatják meg az egybáza-

Ssomba ta vkrédóra vakmerő pemu'.éruk éa egyéb textilneműéit kat és gyűjtenek élelmet és adományt,
betörés történt e főutcai Kocsit) legjavát vitték magúkkal. A pénz Ebből az alkalomból a szentesi egy-
texii!üzle!ben. A betörést előbb a tárt is feltörték, de a felső részé- báz elnöksége úgy határozott,^ hogy

•’ házmester, mejd mega ez üzlet ben talált váltópénzeket otthagy í október 10 én, vasárnap este 5 óra-
Papp Sándor testvórbátyja volt j |u|njdono»a vette őszre, amikor fék Á pénztérszekrény első rá I kor 8 nagytemplomban vallásos es-
pp István postatiszlviselőnek, aki ( regge| kinyitotta az üzletet. izében lévő jközeí 5 ezer forínioi | té!y kereteben tartja meg lelki elő.

1944. október 8-án hősi halált halt j » éllamrendőrs*e nyomozói nem találták meg. készítésül a Kollégium javára ürme
kötelességének teljesítése közben. , R, . y ,, , , i pélyót, melynek műsora a következő

megéllapdották hOgy ameretlen A rendőrsége legszélesebb körű gnek. Jövel Szent Lélek ür Isten
; tettesek a gorogkele.i temp óm ma- nyomozást indítotté meg, a telte- s Bibliát olvas és imádkozik- Böször 
j WW* mä,« »ek ké/rekerilt-aére Több m,- | jt" Tölh G„s"í"

A Szentes és Vidéke Traktor- ,aj[ él e* "!Í0i'a*e\ «KU f1'?'1, van’, ,8y 6 legrövidebb időn } Izen az ősi Kollégium. Ünnepi óda
és Cséplőgéptulaidonorok U :am- **ben raktárhelyiség ab,a belü rendőrkézre kerülnek a tex- [ Orgonaszá : Horváth Béla Mi a

Fln v'n I hához. A betörök leemelték ez ij,üzlet kifoaztói. 
eblaktáblékai, majd tíz ablak inéi 

v lett levő esőcsatornái tarló faosz- 
j lopot emeltek ki a fö'dből. Ennek 
I segítségé ve! feszitették szét as ob 

lak erős vasrácsai’. így nyugodtan 
he- és kijárhattak a raktár, illetve 
üzlethelyiségbe.

N>ugodian dolgozhatlak a be 
törők, mert idejük voll ntr.i
is, hogy a f oszlopot kiemeljék a 
földből. A nyomok is srra mulat 
nak, hogy e betörést csak a hely 
mellei ismerősek követték el.

Szomorúan értesültünk a hírről, j 
hogy Papp Sándor városi tisztviselő 
3 hónapi súlyos szenvedés után 
szombaton hajnalban meghalt.

üeghivó

Atubeazerzc. és Előadás, tartja Sebes-
Kocsis Andor köre 10 ezer fo- \ tyén Béla. Énekszám: Briher Istvánná

Ima. Himnusz. Mindenkit szereiéitől 
vár az egyház vezetősége.

anyag.
Szövetkezeié 1948. évi október hó í 
17 én, d e 10 órakor Szentesen, 
az Ipartestül - l székháziban

rint

rendkívüli közgyűlési tart,
melvre a tagokat az alapszabály 
20 § a alapján üszleletlei meg 
hívjuk.

faltával agyonverte' 

feleségét
H i ani Pál 42 éves, ujkécskei 

földmi-<-es Előzőleg hosszasan ve­
szek dtek. c-mládi ellentétek mist .
A fírj elvakult dühében, addig | 
veite a bolti fokával a szerencséi- i 
len hézastáraál, amig az meg j 
nem halt. Hatvanit letartóztatták. I

T árgysorozai:
A mai műsor:1. Az elapezabály 1, 8, 14, 19 

és 55 5 ainak módosulása.
2. Esetleges indítványok.
Határozatképtelenség esetén a

közgyűlést a fonti halven. ugyan­
azon íárgynororatial 1948 évi ok­
tóber hó 24 én, d. e. 10 órakor 
taitja meg a szövetkezet, amikor 
a megjeleni tagok száméra tekin 
tét nélkül heiároz A módosítóit 
aLp-zuboly u a/tövelkezet üzlet­
helyiségében az üzleti órák alatt 
megtekinthető

Szentes, 1948 október 9.

Fél 11 kor: SzVSE ifi—KTK ifi 
(ifjúsági bajnoki)

Fél 1 kor: SzVSE 1I.-MÁV 
HTVE II (II. o. bajnoki)

Fél 3 kor: StVSE I.—Szegedi 
Honvéd (NB III. bajnoki)

A vasúit s crnpat a szombaton 
i közölt f :iái i'éstól eltérően, a kö- 
j vetkező 11 el á!l ki a mérkő­

zésre: Gránícz, — Migyar, Szfra- 
pék, — Mészáros. Busái, Soóői, — 
Déczy, Juhász, Máthé, Várodi, 
Bo fán.

j B ián : B ’ja—Szentesi Munkás 
: (NB III. bainoki)

Az üzletben js teljes „szakér­
telemmel" dolgozlak. A szövetek.

Igazgatóság.

Árverési hirdetmény
Elárverezek 1948. október 12-én 

délután 4 órakor Dónál 121 az. alatt 
1200 forintra becsült libákat.

Szentes, 1948. szeptember 11.
PARDY GÁBOR
bír. végrehajtó.36

FIGYELEM! FIGYELEM!

Iltrini. szopMát 6$ péó
Szentes, Fábián, Királyság, Cserebökény, Magyartés részére hitelfeltételek 

mellett újkori fizetéssel kapható.

Szöazösbükkänv
vetőmag szersődéses termelésre kölesemképpen mindt-n gazdálkodó résiére 

kapható gyfijtőtelepeinken :
Apponyitér 14. — Rákóczi Ferenc u. 100, 

Apponyitér 20, — József Attila-u. 27, — Apponyi tér 31 sz.

Bánkúti 1201 nemesített búza és nemesített 
6 s z i á r p a

utántermesztésére saerzódéa kütkelö. A termésre kO százalék felár jár be- 
siolgáltatísnál is. Búzavetőmag búzáért, árpavetőmag árpáért cserélhető.

»
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APRÓHIRDETÉSEK! Hirdetmény
Felhívom a hatóságom területén 

működő összes társadalmi, kulturális, 
jóléti, érdekvédelmi, ifjúsági, sport’ 
vallási stb. egyesület vezetőségét^ 
hogy tisztikaruk névsorát, foglalko. 
zásuknak és lakcímüknek feltünteté­
sével két példányban elkészítve a f. 
évi október hó 15. napjáig a város­
háza 21 sz. hivatalos helyiségében az 
egyesületi elnök, vagy jegyző utján 
írásban nyújtsák be.

KOKSZBRIKETT kapható Meszté- 
nyi fatelepen, Bartha J. u. 5.
160xl40-es dupla uj ablak, kétré-
szes istallóujtó eladók, Jókai utca EGY prima hosszú fekete férfi téli- 

sz m. 105 kabát és 1 drb 4x5 méteres gczda-
DOZSA GY. u. 79 sz. ház életjára- sági ponyva eladó Deák F u 4 
dákkal kedvezően eladó. Járadéké-
Rfllr hnllíírr 1 Cl lró O m'nnn— >uui«aj min .

GYERMEKAGY, férfi bunda eladó. KÖNYÖK-u. 2 
Rozsot búzáért cserélnék Tóth József 
utca 23.

sz. ház eladó, ért.115 Temető u. 25.
148 LIBÁT vállalok kitömésre Jókai u. 

92 szám.

97

124
KÉSZ bútorok, konyhák, leszállított 

„ áron kaphatók Sztanajovitsnál Bocs-
kai n 22, 1 0(1 

A CiC*106 100-as SEB kismotor kifogástalan v , ,
drb. fehér hosszuszőrü magyar kos állapotban eladó Deák F. u. 7. ^ Y sze«rény, egy sublót van el­

eikóborolt Kaján 17 sz. alól. Aki tud Ugyanott fekete női téli és tavaszi adó ZriQy1 u- 20- 136
róla, jelentse a rendőrségen, vagy kabát eladó. 119 CUKORRÉPA kisebb nagyobb meny-
Deák F. u. 85 alatt, ugyanott tanyás CSERÉPKÁLYHA, Meidinger kály- nyűgben eladó Kiss Zsigmond u. 
kerestetik. 104 ha eladó Mátyás kir. ut 9 117 ® szám.
FERTŐN, Lapistón, Dónáton szán- ALIG kasznált Kalor kályha na- KÍSÉR u. 6. sz. sarokház 5/8 ad
tást vállalok traktorral, Marx-tér 13. 8 gyobb szoba fűtésére, fonórokka része tiladó, 1 szoba átvehető. 125 
BUTORFÉNYEZÉS legolcsóbban Ko- széP gyermekágy eladó Somogyi b’ WESSELÉNYI u. 82 sz. ház eladó 
vács Sándor asztalosnál, Mátyás kir. Ul ® szám, 220 azonnal elfoglalható,
ut 27 szám. 155 TRAKTORRAL bérszántást vállalok, NAGY stelázsi eladó,
EGY drb. ajtó, 1 drb. ablak tokkal 20'as Case traktor eladó Sipos, Sarló háztartási mun ában

utca U 118 óim a kiadóban.

A bejelentési kötelezettség vonat­
kozik minden működő egyesületre, 
tekintet nélkül arra, hogy rendelke­
zik-e kormány hatóságilag jóváhagyott 
alapszabállyal, vagy

A bejelentés alkalmával tájékozta, 
tást nyújtok a vezetőségnek arról, 
hogy az egyesületi pénz és vagyon­
kezelés elrendelt ős a közeljövőben 
végrehajtandó vizsgálatához szüksé­
ges adatokat miképpen készítsék elő.

Polgármester.

2

som.138

123
kislakásért

segédkeznék, 29és üveggel, gyalupad, ópületfák, dí­
ván, asztal eladók, Farkas M. u 15. HÁLÓSZOBA bútor eladó Szathmári HÁROM hónapos

159 asztalosnál Klauzál u. 20.
SZERSZÁMOS csomagomat Oson- SZÁNTÁSÉRT takarmányt adok Si- 
grád előtt motoromról* leejtettem, ké- ma F. u. 59 sz.

megtalálót, jutalom ellenében KOSSUTH 
Ady E u. 22 alatt adja le.
ISjxOLÁS lányokat téli hónapokra 
megegyezés szerint vállalok, Zrínyi 
utca 7.

121
malacok eladók.

Hirdetmény
A földművelésügyi miniszter pá- 

137 I lyázatot hirdetett az ország egész 
van eladó Deák F. j területén betöltésre kerülő gazda- 

114 jegyzői állásokra. A pályázati hir-
---------------------------detmény a városi hirdetőtáblán ki

van függesztve.

130 Nyíri u. 14.
VASVÁLYU, kézikocsi, mázsa eladó 
kukoricáért is, Deák F. u. 3.
300 kéve szár 
utca 78.

135

128rém a
u. 17 sz. alá háztartási

153 kisegítőt keresek. 126

Az összes szabvány
108 31 Polgármester.állandóan 

kaphatók a
jjBBinerva** könyvkere*k«déeben.

HERESZÉNA és ünneplő fórfii posz­
tókabát eladó Sáfrán M. u. 47. 103
250 es TWN motorkerékpár eladó 
Zrínyi u. 7.
KÖZÉPTERMETRE való 'finom fe­
kete öltöny, többféle férfiruhák, ün­
nepli) csizma eladók Sáfrán Mihály ELADÓ ház, jőforgalmu üzlethelyi- 
u' 45' 102 Béggel, nagy porta, kút bent, beköl-
PARIPA és kanca lovamat eladnám, tűzhető. Nagyhegyen gyümölcsös, 
vagy tehénért elcserélném Deák F. jóltermő fákkal, épülettel, kuttal, ért.

Bercsényi u. 31.
METEOR kályha fehér, nagyméretű, LEMEZVÁLTÓS villany gramofon le- 
fekete férfiöltöny, középtermetre el- mezekkel együtt eladó, cim a kiadó- 
adó Ady E. u. 22. loo ban-
ELADÓ 600 kéve kukoricaszár 
zsef Attila u, 26.

I9
Hirdetmény

Felhívom az érdekelt gazdák fi­
gyelmét, hogy az Országos Terv­
hivatal 100.015—1948. sz. rendelete 
értelmében gyapjú vásárlására a 
Gyapjú Kereskedelmi Nemzeti Vállalat 
jogosult.

A vállalat megbízottja Szentesen 
a Földmíves Szövetkezet, ahová a 
beszolgáltatást azonnal teljesíteni kell 
A be nem szolgáltatók 15 napi eL 
zárással büntethetők.

107
ÁRVÁI B. u. 25 sz. ház 6400 fo­
rintért eladó, azonnal átvehető

PESTÉKÁRLK tisztítószerek, 
113 számolaj,

szer*
padlópaszta, beoresztő, 

gépzsír, piperecikkek, kaphatók Izsák 
festéküzlc-tben.
50 — 60 drb. anyabírkát évi tartásra 
vállalok. Ért. Kistőko 114,

132 Kisgazdapárt helyiségében.
KÉT drb. 110x130-as modern ablak 
redőnnyel eladó. Kisebb kirakatab- 

131 lakot veszek. Rákóczi F. u. 66.
Jó- ISTÁLLÓ érett trágya jő minőségű ELADÓ 200 n öl gyümölcsös közel
95 6ladó Simonyi E. u. 35. 133 » homokbánya mellett, sok trágyá-

EGY éves süldő eladó Alsórét 114/a NAGYÖRVÉNY u. 88 számú ház vah gunyhóval, ért. Honvéd utca f
(Stammer dűlő). 95 eladó. 134 44 szám.
ISTÁLLÓT keresek tanyáról haza- FAJ kecskével fedeztetek Nagygör- KERESEK 10—15 ezer forintot ha-
járónak, cim a kiadóban. 91 gős u 20. ° 145 szonrészesedésro, ingatlan fedezettel,
BÁLINT u. 25 számú ház fele el- JÓKAI u. 4 sz. ház és 9 számú te- a kiadóban,
adó Lakás azonnal átvehető, érd l£k eladó, ért. Jókai u. 7.
ugyanott a déli Órákban. ’ 93 BERCSÉNYI u. 56 sz.’ ház, uj ge­

rendák, ajtók, hordók eladók, 
ugyanott.

9',l

vagy au. 96. 156 100

30 Polgármester,

Meghivó7
Az OTI szentesi kerületi pénztár 

székházában az ipari munkavállalók 
71 részére f. hó 10 én d. e. fel 11 óra- 

TRAKTORR.AL bérszántást vállalok kor tájékoztató előadást tart, amelyre 
Bércéi;, Lapistó 28. 72 az érdekelteket és üzemi összekütő-
400 öles gyümölcsösben családi ház kot ezuton is meghívja 
eladó, Zolnay K. u. 5.

9un r,.. j , MELEGÁGYl takarónak elsőrendű
200 as kardános Zundapp motorkerék- lovelssnád (szárazon kivágható) ei- í
Deák Fm 24 móhc8aládok eladók Edó Vecsorinéi Külsőecsercn. ’ 76 Árverési hirdetmény
MFNYASqynxrv 1 a v , 1f3 ELVÁLT asszony hatéves kislányá- í Elárverezek 1948 október 14-én

Sjjs&Ä: ípt.v“Tnek -"4*!
bon B”ros^énál vásárolhatja Sáfrán EBÉDLŐ BÚTOR szép, interzia bora- Egokat: bútorfélék,'stb ^ ‘ mgÓ"T“ J ” 31
^^^SX!sttTÍ,S hAlószoba b“,or dadó

146

TÜZELŐ A NA" AGÁT, fát, szenet, kok­

szot, kokszbrikettet, Kapitány End- 
rénél szerezze be Teleki P. u. 27. 157
ERŐS sárga hintó, nagy zöld Me­
teor kályha, kettős eke eladók Ká. 
tai u. 13.
TIbZAKLRTÖN 900 n öl szőlő és 
ugyanott 800 n-öl szőlő lakóépület­
tel eladó, esetleg szentesi házért el 
cserélendő, ért. Jövendő u. 21
OLCaÓN eladok férfi és női kerék­
párokat, kerékpárvázakat, alkatrésze­
ket és gumikat Szigetvárinál Krausz 
malom mellett.
MENTŐ u. 20 számú ház eladó. 89 
3 tonnás teherkocsi Zis gyártmányú, 
uj vizsgával, üzemképes állapotban’ 
10.000 forintért eladó, Kulich malom 
Öcsöd. no
BÚTOROZOTT szoba kiadó, Farkas 
Mihály u. 7.
GERGELY u, l/a. sz. ház gyümöl­
csössel eladó
KERESZTES 11. 2 szám alatt búto­
rozott szoba kiadó.
M AGYFAJTA anyajuhok bárányaik­
kal és egy diófa ebédlőszekrény el­
adók Ady E. u 38.
FEKETE báránybélésos télikabát el 
adó Vecseri u. 68.

ért.
OTI Kerületi Pénztár.74142

92

80 Pardy Gábor 
bir. végrehajtó.

94 Kerosz- 33tes u, 1 szám.
KO.SZŐRŰK ÖTÖK figyelem ! Ma- 
hónia, fenyő, ezüst fenyő bármilyen

snÄaTr«. m°gyt i *•»-
SIN-OEH bobin., „« v.rrtgíp j6 ** “• «'■“ >becsül, bútor.

** c"d6 Wm 0,.„. TRAKTORRAL ' ' '

82150
HASZNÁLT épületfák és kamraajtó 
eladó. József Attila u 9.
EGY jó igás 6 éves ló eladó. Teleki 
Pál u. 8.

Árverési hirdetmény
14988

„ , „ szántást vállalok
Belsőecsor, Kaján, Vukerzug, Vokor- 
háti határban Dózsa Gy. u. 32. 85
50 méter hétuogyedes cső eladó, Kis- t 
toké 4/a

Szentes, 1948. szeptember 11.151
15—20 drb- birkát vállalnék telelőre. 

jc- Rákóczi F-u. 126. Kolencős
EGY használt szolid-bútor eladó 
Árvái B u. 8.

12 -OA 100 as Csepel kerékpár gene­
rál javítva új gumikkal eladó Kun- 

111 szontmárfon. Bethlen-u. 1134.
EGY kisfias tehenet vállalok fejőre. 
Dózsa-köz 5.

158 ELADÓ Nagy hegy 372 sz. ház, föld. 
Azonnal elfoglalható, ért. Nagyhogy 
10 szám.

Pardy Gábor 
bir. végrehajtó.152
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, Megjelenik hölfA kivételével

Felelő» szerkesztő és kiadó 
SZATHMÁRI NAGY iMRü 

Szerkesztőség és kiadőhivatal ; 
Szentes, Kossulh-tér fi. 

Nyomatott: a Szentesi Ujság-nyomdóban 

Bérlő és felelői vezető i
inzám jiAzskk

127 1 Bárány-féle 1375 n-öl 
vagy eladó, ért. Magyar- \

141 í
TEHENESBE 1 hold kaszáló föld 1 
fiatal fejőstehén istálló trágya oladó’ \ 
ért. Klauzál u. 0. 140 *

föld uiindouíia.
lés 15.

129

98
EGY szép uszályos menyasszonyi ) 
ruha és fátyol eladó, ért. Iskola í 
utca 2/a. 139 ■

116 101
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